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ASSEMBLÉE NATIONALE
15ème législature

Fermeture du Centre national d'art et de culture Georges-Pompidou pour travaux
Question écrite n° 36520

Texte de la question

Mme Constance Le Grip appelle l'attention de Mme la ministre de la culture sur le sujet de la fermeture complète
du Centre national d'art et de culture Georges-Pompidou pour trois ans. En effet, le 25 janvier 2021, a été
annoncée la fermeture du Centre national d'art et de culture Georges-Pompidou à la fin de l'année 2023 et pour
une durée d'au moins trois ans. Dans un article du Figaro paru le 26 janvier dernier, Mme la ministre indique que
deux options étaient proposées, « l'une consistant à restaurer le centre tout en le maintenant ouvert, l'autre étant
la fermeture complète ». Mme la ministre a alors justifié le choix de la seconde option par le fait que celle-ci «
s'avérait moins longue dans le temps, et un peu moins chère ». Cette fermeture, bien que nécessaire, compte
tenu de la dégradation des bâtiments du centre Beaubourg, soulève, toutefois, quelques interrogations. Deux
événements majeurs vont se dérouler en France durant la période de fermeture : la Coupe du monde de rugby
en 2023 et les jeux Olympiques et Paralympiques en 2024. Ces deux événements vont attirer un grand nombre
de touristes, qui, malheureusement, ne pourront visiter le centre Pompidou. Or la fermeture de la cathédrale de
Notre-Dame est déjà un coup dur pour le rayonnement du patrimoine français. Même si le président du centre a
appelé à relativiser « le crève-cœur des JO qui ne sont pas forcément la fête des musées » et expliqué qu'il
préparait « une exposition spécifique JO dans un lieu choisi », il faut rappeler que la spécificité architecturale du
centre est une attraction à elle seule. Nombre de visiteurs viennent pour découvrir le monument en lui-même,
autant en extérieur qu'en intérieur. Comprenant tout à fait la nécessité de restaurer et de désamianter le Centre
national d'art et de culture Georges-Pompidou, Mme la députée souhaite néanmoins avoir des précisions quant
au calendrier de fermeture : le centre Pompidou sera-t-il ouvert durant la Coupe du monde de rugby se
déroulant en France du 8 septembre au 21 octobre 2023 ? Rouvrira-t-il bien en 2027 afin de célébrer son
cinquantième anniversaire ? Elle demande également ce qu'il adviendra des salariés durant cette longue
période de fermeture. Elle souhaiterait aussi obtenir des informations supplémentaires sur le développement des
partenariats du centre Pompidou avec les collectivités territoriales et musées nationaux, évoqué par son
président, afin que ses 120 000 œuvres puissent continuer à être exposées. Enfin, les questions des lieux
choisis pour un éventuel centre Beaubourg « hors les murs » et pour abriter la BPI, qui accueille chaque année
1,4 millions d'étudiants et de chercheurs, se posent. Elle lui demande sa position sur ce sujet.
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